
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE

PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 16 DE NOVEMBRO DE

2023

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta minutos, via
google meet, na Universidade Federal da Bahia, reuniu-se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-
Graduação em Cultura e Sociedade, sob a coordenação do Prof. Dr. José Roberto Severino, contando com a
participação  dos  seus  membros  presentes:  Edilene  Matos,  Leandro  Colling,  Rita  Aragão,  Nadja  Vladi
(representação docente) e Patrícia Oliveira e Hendye Gracielle (representação discente). A reunião se deu
sob  a  seguinte  pauta:  1.Informes;  2.Aprovação  das  atas  das  reuniões  anteriores;  3.
Processos/requerimentos; 4. Homologações; 5. Redistribuição de orientações; 6. Planejamento 2024.1;
7. O que ocorrer. Iniciada a reunião. 1. Informes. Prof. Colling informou que ele estará na reunião da capes
em brasília agora nos próximos dias. Profa. Edilene Matos informou do congresso de literatura de cordel na
Casa de Rui Barbosa e que ela fará palestra neste congresso e que ela sairá para estágio pós doutoral de
março de 2024 a março de 2025. Hendye Gracielle esclareceu que está na representação estudantil e que não
compareceu nas últimas reuniões em virtude de inúmeros afazeres que teve no período. 2. Aprovação das
atas  das  reuniões  anteriores. Atas  aprovadas.  3.  Processos/requerimentos.  Atualizando  o  pedido  de
aproveitamento de Adoliran Medrado a professora Nadja Vladi vai dar andamento e assim que possível trará
o parecer final. Pedido de Trancamento de Geovan Adorno, o aluno deve juntar documentação médica para
fundamentar  suas alegações.  Izabela  Alcântara  solicitou dilatação de prazo,  faltou juntar  documentação
médica,  ela  ficou  de  juntar  em  breve  após  consulta  média  que  já  está  marcada.  4.  Homologações.
Homologações de entrega final de tese:     Gina Rocha Reis Vieira  . Homologação de bancas de defesa de
doutorado:  Bruno do Vale  Novais  intitulada “Entraves  internos,  autobloqueios  internacionais:  um olhar
sobre dilemas da diplomacia cultural do Brasil” para o dia 15/12/23 formada por José Roberto Severino,
Rita Aragão, Edilene Matos, Monica Leite Lessa, Helder Ferreira do Vale. Banca de Pedro Moraes Trindade
intitulada “Capoeira Angola: travessias memoriosas. Uma história não contada” para o dia 13/12/23 com
banca formada por Edilene Matos, Paulo Miguez, José Roberto Severino, Moisés de Melo Santana e Jean
Adrian Barros da Silva. Homologação de bancas de qualificação de doutorado: Thais Vinhas Fernandez com
o projeto de tese intitulado “A invenção do possível”: políticas, saberes e práticas culturais na escola” com
banca marcada para o dia 30/11/2023 sob a orientação do professor José Roberto Severino, Giuliana Kauark
e Gabriela Sousa Rêgo Pimentel. Banca de Nathalia Oliveira Leal intitulada “O lugar da comunidade na
gestão de espaços culturais públicos: a experiência do espaço cultural alagados” para o dia 06/12/23, com a
banca  formada  por  Gisele  Marchiori  Nussbaumer,  Giuliana  Kauark,  Mariana  Luscher  Albinati  e  José
Eduardo  Ferreira  Santos.  Homologação  de  bancas  de  qualificação  mestrado:  Dante  Matisse  Souza  de
Almeida  Nascimento  com  o  projeto  de  dissertação  intitulado  “Nelson  Maleiro,  o  Gigante  de  Bagdá.
Apropriação  cultural  e  ressignificação  do  Orientalismo  no  Carnaval  de  Salvador”,  com  banca  para
13/11/2023, formada pelo orientador Milton Moura, José Roberto Severino e Fabio Peixoto Bastos Baldaia.
Defesa de mestrado: Caroline Dumas Oliveira intitulada “Liberdade de Expressão Artística e Cultural no
Brasil:  estudo  de  caso  das  censuras  à  peça  “O Evangelho  Segundo Jesus,  Rainha  do  céu”  para  o  dia
13/12/2023  com  a  banca  formada  por  Giuliana  Kauark,  Leandro  de  Paula  e  Guilherme  Varella.
Homologações todas aprovadas. 5. Redistribuição de orientações. Será encaminhado ao professor Adriano
Sampaio uma solicitação para que ele possa orientar o discente Tarcio Mota.  6. Planejamento 2024.1.
Professor Messias Bandeira dará Seminários Temáticos, José Roberto Severino ficou com Teorias da cultura
I, Regiane Nakagawa com Semiótica da cultura, Nadja Vladi com Tópicos especiais em cultura, Felipe
Vargas com Cultura e identidade, Carlos Bonfim com Cultura e espaços urbanos, Fernando Conceição se
colocou à disposição para ministrar  um componente bem como Felipe Milanez;  algum professor ficará
responsável por ministrar Políticas Culturais. O que ocorrer. Profa Nadja Vladi perguntou sobre a questão
do tirocínio e os professores fizeram os devidos esclarecimentos a esse respeito. Profa Gisele Nussbaumer
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falou  que  seria  importante  ter  mais  professores  participando  da  comissão  de  seleção  para  que  os  que
participam  não  fiquem  sobrecarregados.  Professor  José  Roberto  Severino  vai  fazer  um  pedido  aos
professores  para  que  participem  mais.  Professora  Edilene  Matos  fez  um  agradecimento  público  e
parabenizou a participação assídua das professoras Nadja Vladi e Regiane Miranda. Nada mais havendo a
tratar, eu, Marlus Pinho Oliveira Santos, lavrei a presente ata, que foi assinada pelo coordenador e pelos
demais membros do colegiado. Salvador, 16 de novembro de 2023.
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